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Laudatio 

Peter Lange 

Babette Hnup, Kristina Klasen: Zwei Mohnbauern gegen den Käfer 

(Dva pěstitelé máku versus jeden brouk) 

„Dva pěstitelé máku versus jeden brouk“ – První, co člena poroty napadne, je, že to zřejmě bude 

přehledný příběh. Proč ale trvá 30 minut? Pět nebo sedm by přece bohatě stačilo. A řeknu to na rovinu: 

každá minuta toho filmu stojí za to. Ukazuje nám totiž celý svět; svět, který většina z nás vůbec nezná. 

Středobodem tohoto světa jsou dva zemědělci, František a Jiří, dva z 800 zemědělců v Česku, kteří 

pěstují potravinářský mák. Česko je přitom největším producentem máku v Evropě. Oba mají 

společného nepřítele: brouka krytonosce. Ten je pro pěstitele máku tím, čím kůrovec pro majitele lesů, 

škůdcem, který ohrožuje jejich existenci. Tento svět je obzvláště závislý na klimatu, které je většinou 

buď příliš suché, nebo naopak příliš vlhké - každopádně čím dál méně takové, jaké je pro pěstování 

máku zapotřebí. Do tohoto světa zasahuje Evropská unie, která zakázala tradiční formu hubení škůdců. 

S tím se oba zemědělci musí nějak popasovat. Ten první, František, se navzdory všem rizikům drží 

tradičních pěstitelských metod a doufá, že nebude tak zle. Druhý, Jiří, přešel na regenerativní 

zemědělství.  

Tento svět zemědělských rodinných podniků má i svoji specifickou historii: majetek Františkovy rodiny 

po roce 1948 vyvlastnili komunisté. Když jim byl statek v roce 1994 navrácen, nacházely se budovy v 

naprosto dezolátním stavu. Jejich renovace je závislá na finančních možnostech rodiny.  A tak již 15 let 

žijí na staveništi. Františkovým cílem je dát statek dohromady a předat jej další generaci, aby mohla v 

přerušené tradici pokračovat. Při pomyšlení na problémy německých zemědělců se vkrádá myšlenka: 

tato cesta bude asi hodně těžká a trnitá. Přejme jim hodně úspěchu.  

Film vyniká svým poklidným vypravěčským stylem, který nechává promlouvat protagonisty a zdržuje 

se komentářů. Je chytře koncipován, postupně nás seznamuje s různým aspekty a zaujme někdy až 

poetickými obrazy, například když se spolek pěstitelů máku setká na makovém poli, aby zde diskutoval 

o svých problémech.  

„Dva pěstitelé máku versus jeden brouk“ je vynikající dlouhodobá studie, která právě městskému 

publiku umožňuje náhled do venkovského světa, který městské elity často rády přehlížejí – se všemi 

politickými důsledky, které jsou s tím spojeny. Takových filmů je potřeba mnohem více! Česko-
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německá novinářská cena za německý příspěvek v kategorii multimedia proto byla udělena Babette 

Hnup a Kristině Klasen. Srdečně gratulujeme! 


